Losningar till TMA195 020118

2. Triangeln, som vi kan kalla 7" utgor ett slutet och begrinsat om-
rade och f &r Lipschitzkontinuerlig pa 7" s f antar stérsta och minsta
virde pa T. Dessa aterfinns i stationdra punkter, Vf = 0,1 T eller i
punkter pa randen till 7T'.

Stationara punkter i 7"

fio=3(x} — x3) = 0; fa, = 3(z3 — z1) =0,

z1
har 16sningen (x1,x9) = (1,1) i T. Vidare har vi f(1,1) = —1.
Randen: Vi delar upp randen i tre delar:
1)0§£E1§4,$2:O
f(z1,29) = f(x1,0) som vxer strikt.

Saledes &r minsta virdet f(0,0) = 0 och storsta virdet f(4,0) = 64.

11) OS.Z'l §4, .TQZQ.’L'l.

f(z1,20) = f(z1,221) = 923 — 622, f = 2722 — 122, =0

Z1

har 16sning (z1,22) = (0,0) och (z1,22) = (4/9,8/9). Ny kandidat:
f(4/9,8/9) = —32/81.

iii) 2 =4, 0 < 25 < 8.

flzy,m9) = f(4,20) =64 — 1229+ 3. f. =315—-12=0

T2

har 16sning (z1,22) = (4,2) i T. Ny kandidat: f(4,2) = 48. Vi under-
soker slutligen hornet (4, 8). f(4,8) = 480.

Slutsats: Storsta virde: 480 i (4, 8) och minsta virde: -1 i (1,1).

3. Vinoterar att Gauss’ sats giller och att dessutom divu = 0. Lat nu €2
vara omradet {(z1,zs) : 22+ 235 < 1, 71, T2 > 0}. Slut sedan in Q med
v och linjestyckena v : 0 <2y <1, 29 =00ch 1 :0< 2y, <1, 7 =0.
Gauss’ sats ger
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Insdttning ger

1 1
/ wnds = 0— / (0,0)-(0, —1)da1 — / (0, — log(1442)-(—1, 0)dzs = 0.
Y 0 0

4. Bade divergensen och rotationen blir noll.

5. Vi noterar att vektorfiltet F' ej ar definierat i origo varvid Green’s
formel ej kan anvindas pa F'. Till var raddning géller dock att pa kur-
van v s dr ||z||* = 81, dvs konstant. Detta ger

1 2 2
I=/F-ds:— ("1 — 23, " — 23) - ds.
v 81 J,

Pa den andra integralen géller Green’s formel och vi far (Q 4r omradet
innanfor )

I 3(z? + 23)dx = 31 /2.



